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«Економіка та управління в сфері торгівлі»
Тема заняття: Управління поточними витратами торговельного підприємства (частина 1,2)
План заняття:
1. Індивідуальне опитування за основними положеннями теми: 
1. Економічна природа поточних витрат торговельного підприємства, їх класифікація;
2. Витрати обігу торговельного підприємства та їх склад за різними класифікаційними ознаками.
3. Показники, що характеризують поточні витрати та витрати обігу торговельного підприємства;
4. Фактори, що визначають розмір витрат потреби обігу торговельного підприємства;
5. Стратегія управління поточними витратами торговельного підприємства;
6. Вихідні передумови та методичний інструментарій аналізу витрат обігу торговельного підприємства;
7. Методи обґрунтування плану витрат обігу в цілому по підприємству та по окремих статтях витрат.

2. Заслуховування доповідей з питань управління поточними витратами торговельного підприємства, та їх обговорення.  
Теми доповідей (презентацій):
1. Витрати обігу як основна складова поточних витрат торговельного підприємства. Номенклатура витрат обігу.
2. Чинники, що визначають розмір витрат обігу торговельного підприємства. 
3. Методика та послідовність аналізу поточних витрат торгівельного підприємства. 
4. Напрями раціоналізації та економії витрат торгівельного підприємства
5. Джерела фінансування поточних витрат.


 3. Індивідуальне тестування. 
4. Виконання практичних задач: Д/З (7 задач)


Задачі для самостійного вирішення:

Задача 1.
Визначити планову суму та рівень витрат обігу по підприємству роздрібної торгівлі (табл.1). 
Під час обчислення плану витрат обігу урахувати можливе зниження рівня витрат за рахунок зростання товарообороту в плановому періоді. За попередніми розрахунками темп приросту товарообороту становитиме 5,1%. Коефіцієнт реагування витрат – 0,9. Підприємство знаходиться в короткостроковому періоді. 
Таблиця 1. Дані для розрахунків
	Показник
	Поточний рік
	План

	
	сума, тис. грн
	% до товарообороту
	сума, тис. грн
	% до товарообороту

	Товарооборот
	4500,0
	
	
	

	Витрати обігу      
	751,0
	
	
	

	у тому числі: 
	
	
	
	

	– постійні   
	357,0
	
	
	

	– змінні
	
	
	
	


Задача 2.
Протягом звітного періоду сумарні загальновиробничі витрати підприємства становили 980 тис. грн. За наведеними в таблиці даними про прямі витрати на оплату праці основних робітників, що зайняті на виробництві трьох видів продукції, здійснити розподіл накладних витрат за видами продукції, якщо за базу розподілу прийнято прямі витрати на оплату праці.

	Вид продукції
	Прямі витрати на оплату праці, тис. грн.

	А
	350

	Б
	320

	В
	140

	Разом
	810


Задача 3.
Визначте як зміниться виробнича собівартість продукції у плановому періоді, коли відомо, що у звітному періоді вона становила 85000 грн., питома вага основної заробітної плати виробничих робітників у ній складала 25%, матеріальних витрат 45%. На плановий період передбачено досягти росту середньої заробітної плати – на 3 %, а зниження матеріальних витрат – на 5%.
Задача 4.
Підприємство Лідер очікує досягти у розрахунковому році рівня найважливіших показників своєї діяльності, наведених у таблиці.
Таблиця. Вихідні показники для розрахунку виробничої собівартості, 
тис. грн.
	Показник
	Базовий рік
	Розрахунковий рік

	Матеріальні витрати на виробництво продукції 
	8100
	9000

	Амортизаційні відрахування
	660
	700

	Витрати на оплату праці
	2740
	2800

	Інші поточні витрати 
	185
	190

	Виручка від реалізації товарної продукції
	15280
	17200


Визначити виробничу собівартість річного обсягу виробництва продукції розрахункового періоду та обчислити відсоток зниження питомих витрат на виробництво (в розрахунку на 1 гривню виручки від реалізації продукції).
Задача 5.
Необхідно визначити собівартість товарної продукції в розрахунковому році, якщо собівартість товарної продукції підприємства у звітному році склала 550,5 тис. грн., що визначило затрати на 1 грн. товарної продукції – 0,87 грн. У розрахунковому році затрати на 1 грн. товарної продукції встановлені в розмірі 0,83 грн. Обсяг виробництва продукції буде збільшено на 5 %.
Задача 6.
На виробничій ділянці шляхом послідовної обробки на машинах А і Б випускається один вид продукції. Час обробки на машині А – 30 хв, на машині Б – 25 хв. Витрати на експлуатацію машини А у звітному періоді – 46,0 тис. грн, машини Б – 64,0 тис. грн. Інші витрати ділянки складають 172,0 тис. грн. Виготовлено 15 тис. од. продукції. Необхідно визначити виробничу собівартість одиниці цієї продукції.
Задача 7.
Визначити цехову, виробничу та повну собівартості продукції, виготовленої підприємством у вересні, якщо:
 - вартість витраченої сировини та матеріалів - 55 тис. грн.;
 - заробітна плата основних робітників - 20 тис. грн.;
 - нарахування на заробітну плату основних робітників – 6,75 тис. грн.;
 - витрати на утримання обладнання всіх цехів підприємства - 3,8 тис. грн.; 
- амортизація будівлі виробничого корпусу – 3,1 тис. грн.;
 - витрати на оренду приміщення офісу - 1,5 тис. грн.;
 -заробітна плата адміністративно-управлінського персоналу – 5,5 тис.грн. 
- нарахування на заробітну плату адміністративно-управлінського персоналу - 1,77 тис. грн.; 
- витрати, пов'язані з дослідженням ринку - 2,5 тис. грн.; 
- витрати на оплату енергії, спожитої підприємством під час виготовлення продукції - 1,3 тис. грн. 
